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som rád, že sa Vám môžem poďakovať za spo-

luprácu a podporu  v roku 2010 a zároveň by 

som Vám rád  poprial v Novom roku 2011 veľa 

zdravia, šťastia, spokojnosti v rodine a  úspe-

chov v pracovnom živote.

Vďaka Vám dosiahla oprávnená organizácia 

NATUR-PACK, a.s. aj počas roka 2010 význam-

né výsledky a vykonala množstvo aktivít, z kto-

rých niektoré spomíname aj v tomto vydaní  

NATUR-PACK news.  

V roku 2010, ktorý sa niesol v znamení zmeny 

zákona o obaloch, môžeme s hrdosťou kon-

štatovať významné prekročenie našich plá-

nov v podpore triedeného zberu odpadov a 

vzdelávaní v tejto problematike. Oprávnená 

organizácia NATUR-PACK, a.s. významnou mi-

erou podporila svojou činnosťou budovanie 

systému zberu, triedenia a následnej recyklácie 

odpadov na Slovensku. 

Počas obdobia február až júl 2010 sme zabez-

pečili sériu odborných seminárov o novom 

zákone o obaloch č.119/2010 Z.z. ako aj o zme-

nách v zákone č.223/2001 Z.z. o odpadoch. Vo 

všetkých regiónoch Slovenska sa na týchto 

seminároch zúčastnilo viac ako 600 zástupcov 

povinných osôb, ktorí sú súčasťou systému  

NATUR-PACK. 

Aktívne sme sa podieľali na založení ASOCIÁCIE 

OPRÁVNENÝCH ORGANIZÁCIÍ („ASO“), ktorej 

cieľom je zvyšovanie kvality životného prostre-

dia priamou podporou systémov triedeného 

zberu a zhodnocovania odpadov v Slovenskej 

republike. 

Počas roka 2010 sme skvalitnili  aj svoje vnútropod-

nikové procesy.   Začiatkom roka 2010 sme úspeš-

ne zaviedli a certifikovali systém environmentálne-

ho manažérstva ISO 14001:2004 a recertifikovali 

systém manažérstva kvality ISO 9001:2008.

Aj v roku 2011 budeme zlepšovať systém zbe-

ru, triedenia a zhodnocovania odpadov a po-

kračovať vo vzdelávaní nie len našich klientov, 

ale aj širokej verejnosti a taktiež skvalitňovať 

naše vnútropodnikové procesy cez  recertifi-

káciu SEM aj SMK. Plánujeme zaviesť Systém 

manažérstva informačnej bezpečnosti podľa 

normy ISO/IEC 27001:2005.

Verím, že aj rok 2011 bude plný vzájomnej spo-

lupráce a spoločne dosiahneme množstvo vý-

znamných úspechov v oblasti zberu, triedenia 

a recyklácie odpadov. 

S úctou

Ing. Vladimír Šinák

predseda predstavenstva NATUR-PACK, a.s.

predseda ASO 

3.12.2010 bol na webovej stránke Portálu právnych predpisov zverejnený návrh vyhlášky Minister-

stva životného prostredia SR o vykonaní niektorých ustanovení zákona o obaloch.

Vyhláška okrem iného ustanovuje:
        obsah a spôsob vedenia registra povinných osôb a oprávnených organizácií,

        podrobnosti o vedení evidencie obalov a odpadov z obalov,

        podrobnosti o označovaní obalov,

        podrobnosti o požiadavkách na zloženie a vlastnosti obalov,

        záväzné limity pre rozsah zhodnocovania odpadov z obalov a pre rozsah ich recyklácie.

Po jej schválení pripravíme sériu odborných bezplatných seminárov po celom Slovenku zamera-

ných na jej vysvetlenie. O termínoch a miestach vás budeme dopredu informovať.

Seminár k vyhláške o obaloch 

Vážení obchodní partneri,
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Rada Protimonopolného úradu SR rozhodla vo 

veci porušenia súťažných pravidiel spoločnos-

ťou ENVI-PAK a o pokute 18 394 EUR.

(Bratislava 13.9.2010) Rada Protimonopolného 

úradu SR dňa 6.8.2010 uložila pokutu 18 394 

EUR za zneužívanie dominantného postavenia 

spoločnosťou ENVI-PAK, a.s. (ďalej ENVI-PAK) 

na relevantnom trhu udeľovania súhlasu na 

používanie ochrannej známky Zelený bod na 

území Slovenskej republiky. Posudzované sprá-

vanie predstavovalo porušenie slovenského 

(§ 8 zákona) aj európskeho práva (článok 102 

Zmluvy o fungovaní Európskej únie).

ENVI-PAK je výlučným držiteľom licencie na 

používanie registrovanej ochrannej známky 

Zelený bod (ďalej „ZB“) na území Slovenskej 

republiky. Na jej základe je oprávnený udeľo-

vať individuálne licencie (sublicencie) tretím 

stranám, t.j. výrobcom a distribútorom obalov 

a balených tovarov, ako aj dodávateľom a do-

vozcom na používanie ochrannej známky ZB v 

Slovenskej republike ako aj právo uviesť na trh 

v SR tovar zabalený v obale, na ktorom sa ZB 

nachádza (licenční klienti). Pre užívateľov Ze-

leného bodu neexistuje na Slovensku žiadna 

alternatíva k tejto ochrannej známke.

ENVI-PAK súčasne pôsobí na trhu poskytovania 

služieb oprávnených organizácií, t.j. zabezpe-

čuje zber, zhodnotenie a recykláciu odpadov 

z obalov pre povinné osoby (servisní klienti) 

v zmysle zákona č. 529/2002 Z. z. o obaloch, 

kde je vystavený konkurenčnému tlaku ďalších 

oprávnených organizácií.

V snahe posilniť svoje postavenie na trhu za-

bezpečovania zberu, zhodnotenia a recyklácie 

odpadov z obalov ENVI-PAK  nastavil systém 

platieb za ochrannú známku ZB tak, aby pre 

povinné osoby používajúce ZB bolo výhodnej-

šie stať sa jeho servisným klientom, a to napriek 

nižším cenám konkurencie za servis. Týmto ko-

naním ENVI-PAK obmedzil hospodársku súťaž 

a protiprávne si posilňoval postavenie na trhu 

služieb pre servisných klientov. V rámci nasta-

veného systému klienti ENVI-PAK mali možnosť 

používať ZB bez poplatku, zatiaľ čo klienti kon-

kurenčných spoločností zaň platili poplatok, a 

to aj za obaly na ktorých sa ZB nenachádzal. 

Pre povinné osoby používajúce ZB nebolo 

preto ekonomicky racionálne zostať resp. stať 

sa klientom inej konkurenčnej oprávnenej or-

ganizácie ako spoločnosti ENVI-PAK. Správanie 

spoločnosti ENVI-PAK viedlo k obmedzeniu 

expanzie  konkurentov na relevantnom trhu 

zabezpečovania zberu, zhodnocovania a re-

cyklácie odpadov z obalov prostredníctvom 

oprávnených organizácií v SR.

Rozhodnutie nadobudlo právoplatnosť dňa 

13.9.2010.

 

                    Zdroj: http://www.antimon.gov.sk/

Oprávnené organizácie  NATUR-PACK, a.s., 

SEWA, a.s., LIMIT RECYCLING SLOVAKIA, a.s., EN-

VI-REA, a.s., SLOVMAS, a.s. vytvorili 27. augusta 

2010 ASOCIÁCIU OPRÁVNENÝCH ORGANIZÁCIÍ 

(„ASO“) so sídlom Ružová dolina 6, Bratislava. 

V decembri 2010 sa členom stalo aj združenie 

ETALUX. 

ASO je neziskovou, nepolitickou, profesijne 

a verejno-prospešne zameraným združením 

reprezentujúcim   právnické a fyzické osoby  

pôsobiace v odvetví zberu, zhodnocovania a 

recyklácie všetkých druhov odpadov a najmä 

odpadov z obalov. 

ASO je zaregistrovaná v evidencii vedenej Mi-

nisterstvom vnútra SR, pod názvom Asociácia 

oprávnených organizácií, skratka ASO, v anglic-

kej verzii Association of Authorized Organizati-

ons. Symbolmi ASO sú logo a názov „Asociácia 

oprávnených organizácií“. 

   zvyšovanie kvality životného prostredia pri-

amou podporou systémov triedeného zbe-

ru a zhodnocovania odpadov v Slovenskej 

republike, 

 	podpora rozvoja podmienok pre zvyšova-

nie miery zberu, zhodnocovania a recyklá-

cie odpadov z obalov v súlade s platnou 

legislatívou, 

 	podpora a rozvoj vzdelanosti a povedomia 

odbornej i laickej verejnosti v oblasti ochra-

ny životného prostredia, separovaného zbe-

ru odpadov a ich druhotnej využiteľnosti.

Trhový podiel členov ASOCIÁCIE OPRÁVNENÝCH ORGANIZÁCIÍ („ASO“) predstavuje viac ako 70% trhu Slovenska. 

Dňa 27. 9. 2010, na valnom zhromaždení Asociácie oprávnených organizácií, bol zvolený Ing. Vladimír Šinák za predsedu ASO.

Cieľom vzniku ASO je:

>> pokračovanie na str. 3

Asociácia oprávnených organizácií („ASO“)

Zelený bod – Protimonopolný úrad definitívne rozhodol
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Oprávnená organizácia NATUR-PACK, a.s. vý-

znamnou mierou podporuje svojou činnos-

ťou budovanie systému zberu, triedenia a 

následnej recyklácie odpadov na Slovensku. 

V roku 2010, ktoré sa nieslo v znamení množ-

stva legislatívnych zmien, môže s 

hrdosťou konštatovať významné 

prekročenie svojich plánov v pod-

pore triedeného zberu odpadov a 

vzdelávaní v tejto problematike. 

Kontaktné údaje: ASO 	

Ružová dolina 6

821 08 Bratislava

Slovakia

Tel./fax: +421 2 50221440

Email: office@asosk.sk

IČO: 42 180 961

Oprávnená organizácia NATUR-PACK, a.s. svojou činnosťou v 

roku 2010 finančne dotovala triedený zber vo viac ako 1500 

obciach, čo predstavuje podporu takmer 3 mil. obyvateľov 

Slovenska. V týchto obciach podporil NATUR-PACK, a.s. zber 

a vytriedenie celého množstva separovane zbieraných zložiek 

komunálneho odpadu nezávisle na veľkosti obce. 

V uvedenom období spoločnosť NATUR-PACK, a.s. zabezpečila 

recykláciu viac ako 150 000 ton odpadu.

V roku 2010 oprávnená organizácia NATUR-PACK, a.s. pod-
porila triedený zber viac ako polovice obyvateľov Slovenska
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  	podpora a zastupovanie záujmov členov združenia a právnických a 

fyzických osôb  vykonávajúcich svoju činnosť v oblasti  plnenia cieľov 

zberu, zhodnocovania a recyklácie pre všetky druhy odpadov a na-

jmä odpadov z obalov v súlade s platnou legislatívou,

  	podieľanie sa na tvorbe legislatívy, týkajúcej sa ochrany záujmov a 

práv svojich členov, spolupráca a rokovanie so štátnymi i samospráv-

nymi orgánmi, odbornými a profesijnými združeniami na národnej a 

medzinárodnej úrovni a partnerskými organizáciami,

  	vytváranie podmienok k tomu, aby sa ASO a jej činnosť dostala do 

povedomia širokej odbornej a laickej verejnosti vytvárajúceho  po-

zitívny postoj podporujúci rozvoj zberu, triedenia a zhodnocovania 

odpadov a ich ďalšej využiteľnosti,

  	organizovanie odborných podujatí a vzdelávacích aktivít so zamera-

ním na zvýšenie odbornosti podnikateľov i laickej verejnosti v ob-

lasti separovaného zberu, zhodnocovania a recyklácie odpadov a 

odpadov  z obalov, podpory rozvoja činnosti kolektívnych systémov 

a všeobecného zvyšovania právneho vedomia a pozitívneho spolo-

čenského postoja k ochrane životného prostredia,

  	vytvorenie odborného think tank v oblasti podpory životného pro-

stredia zameranej na podporu podmienok zvyšovania efektívnosti  

zberu, triedenia, zhodnocovania a recyklácie odpadov resp. ich  ďal-

šej využiteľnosti.    

Predmetom činnosti ASO je:
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Oprávnená organizácia NATUR-PACK, a.s. aj počas roka 2010 

poskytovala pre svojich klientov bezplatné environmentálne 

poradenstvo v rozsahu zákona o obaloch. V dennej komuniká-

cii s klientmi odpovedajú zamestnanci oprávnenej organizácie  

NATUR-PACK, a.s., na množstvo otázok, týkajúcich sa odpadov z 

obalov, platieb do Recyklačného fondu, povinností vyplývajúcich 

zo zákona o obaloch, či zákona o odpadoch, ale aj vedenia eviden-

cie priamo v systéme NATURPACK a správne podávanie hlásení.

Oprávnená organizácia NATUR-PACK,a.s. je členom viacerých od-

borných a profesných združení, pre ktoré zabezpečuje odborné 

poradenstvo v oblasti zákona o obaloch. V tomto období opráv-

nená organizácia spolupracovala na príprave odborných seminá-

rov pre  český Obalový inštitút Syba v Prahe,  pre členov Cechu 

pekárov a cukrárov západného Slovenska a  SLOVENSKÝ PLASTI-

KÁRSKY KLASTER (SPK). 

Pozitívne ohlasy ukázali opodstatnenosť organizovania odborných 

seminárov, ako aj vhodný výber tém a ich aktuálnosť pre klientov 

systému NATURPACK. 

Z tohto dôvodu bude oprávnená organizácia pokračovať vo 
vzdelávaní a bude zabezpečovať informovanosť svo-
jich klientov. 

Nakoľko rok 2009 a prvá polovica roka 2010 bola plná legislatív-

nych zmien bolo potrebné zabezpečiť informovanosť povinných 

osôb o týchto zmenách. Počas obdobia február až júl 2010 opráv-

nená organizácia NATUR-PACK, a.s. zabezpečila sériu odborných 

seminárov o novom zákone č.119/2010 Z.z. o obaloch ako aj o 

zmenách v zákone č.223/2001 Z.z. o odpadoch prijatím jeho po-

slednej novely pre svojich klientov vo všetkých regiónoch Sloven-

ska a preškolila viac ako 600 zástupcov povinných osôb, ktorí sú 

súčasťou systému NATURPACK. 

Okrem pracovníkov oprávnenej organizácie NATUR-PACK,a.s. boli 

medzi prednášajúcimi odborníci v oblasti odpadovej legislatívy, 

SIŽP - Inšpektorát životného prostredia Banská Bystrica a  Bratisla-

va a SAŽP – Centrum environmentálneho manažérstva.  

NATUR-PACK, a.s.
– vzdelávanie povinných osôb v oblasti zákona o obaloch
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Pri športových akciách športovci spotrebujú množstvo minerálnych vôd a energetických nápojov balených prevažne v plastových 

fľašiach, preto oprávnená organizácia NATUR-PACK, a.s. v spolupráci so zberovou spoločnosťou OLO, a.s. pripravili počas akcie pre špor-

tovkyne nádoby na triedený odpad, ktoré pomohli k jeho znovu využitiu. 

Zároveň pripravili pre zúčastnených informačné materiály o potrebe zberu, triedenia a recyklácie odpadov, o tom prečo je potrebné 

odpad triediť a čo sa z neho dá vyrobiť. Aj touto podporou triedeného zberu informovala oprávnená organizácia NATUR-PACK, a.s., že 

30 plastových fliaš sa môže zmeniť na fleecovú bundu, 12 novín na recyklované ceruzky, ale aj 700 plechoviek z nápojov na bicykel, či 

15 sklenených fliaš napríklad na akvárium.

Oprávnená organizácia NATUR-PACK, a.s. je presvedčená, že problematiku zberu, triedenia a recyklácie odpadov je potrebné priblížiť širokej 

verejnosti na miestach a podujatiach kam radi chodia, kde trávia svoj voľný čas a vzniká tam odpad, ktorý sa hneď na mieste môže 

zozbierať a vytriediť.

Okrem športového kongresu podporila oprávnená organizácia NATUR-PACK, a.s. v spolupráci so zberovou spoločnosťou KOSIT, a.s. už 

4. ročník súťaže v zbere papiera pod názvom „Moja škola separuje s Ježkom Separkom“, do ktorej sa zapojilo 42 materských, základných 

a stredných škôl z mesta Košice a okolia. Spolu vyzbierali takmer 380 ton papiera. Súťaž je zameraná nie len na zber papiera, ale aj na 

vzdelávanie detí a mládeže v problematike odpadov. Súťažiaci boli okrem zaujímavej výkupnej ceny papiera ohodnotení aj vysokými 

finančnými odmenami. 

6. 11. 2010 sa v ŠH MLADOSŤ v Bratislave uskutočnil medzinárodný kongres aerobiku „RAJEC  IN MOTION 
2010“, ktorý zaujímavým spôsobom podporila aj oprávnená organizácia NATUR-PACK, a.s.

NATUR-PACK športovcom a deťom
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Otázka: strečová fólia

Naša spoločnosť bola a stále je dovozcom stretchovej fólie. Vozili 

sme ju zo zahraničia vo veľkých návinoch, u nás vo firme sa pre-

víjala na menšie role, ktoré sa predávali na slovenský i zahraničký 

trh. V tomto prípade sme si plnili našu ohlasovaciu povinnosť voči 

recyklačnému fondu. Začíname však s novou aktivitou - ideme 

stretch.fóliu priamo vyrábať. Vstupný materiál - LDPE granulát 

opäť nakupujeme zo zahraničia, ktorý sa vo výrobnej linke spra-

cováva na stretchovú fóliu. V tomto prípade neviem, z čoho nám 

vyplýva ohlasovacia povinnosť - pri dovoze, alebo pri výrobe a 

uvádzaní na trh? Pri dovoze granulatu musím hlásiť iba množstvo 

obalov? (ide o materiál zabalený v plastikových vreciach, ulože-

ných na palete, obalených fóliou), a samotný výrobok z granulátu 

- stretchovú fóliu mám hlásiť ako výrobu?

Odpoveď:
1.	 Dovoz LDPE granulátu – obaly (plasto-

vé vrecia, uložené na palete, obalené fóliou), v ktorom je 

granulát dovážaný je potrebné evidovať v hláseniach zasie-

laných na RF, Obvodný úrad životného prostredia (ObÚ ŽP) a 

vo výkazoch NATUR-PACKU. Za obalový materiál musíte plniť 

záväzné limity, ktoré Vám zabezpečuje naša spoločnosť. Voči 

RF a ObÚ ŽP máte iba evidenčnú povinnosť (hlásenie o obje-

me výroby, dovozu, ...). V prípade, že regranulát dovážate na 

drevených paletách evidenčnú povinnosť za tento druh oba-

lov nemáte voči RF a ObÚ ŽP, lebo drevo nie je komoditou 

zastúpenou v RF.

2.	 Strečová fólia – výroba - evidenciu t.j. hlásenie o objeme vý-

roby, dovozu je potrebné zasielať na RF a ObÚ ŽP. V prípa-

de, že hotový výrobok – strečovú fóliu ešte následne balíte 

do obalov, je potrebné tieto množstvá evidovať vo výkazoch  

NATUR-PACKU a je potrebné plniť záväzné limity.

Otázka: Je kvetináč obal?

Odpoveď: stanovisko MŽP SR

V zmysle ustanovenia § 2 písm. a) zákona č. 119/2010 Z.z. o oba-

loch sa rozumie obalom výrobok, ktorý sa používa na balenie to-

varu, jeho ochranu, manipuláciu s ním, dodávanie a prezentáciu, 

od surovín po výrobok, od výrobcu po užívateľa alebo spotrebi-

teľa, ktorý spĺňa kritéria uvedené v prílohe č. 1 zakona o obaloch. 

 

Kritérium 1 v prílohe č. 1 definuje, že sa výrobok považuje za obal 

bez toho, aby boli dotknuté ďalšie funkcie obalu vtedy, ak

a) je oddeliteľnou súčasťou výrobku,

b) nie je nevyhnutný na uchovávanie, podporu alebo zachováva-

nie výrobku počas jeho životnosti a

c) všetky jeho časti nie sú určené na spoločné použitie, spotrebo-

vanie alebo zneškodnenie.

Príloha č. 1 uvádza ako jeden z príkladov výrobkov, ktoré nie sú 

obalom, kvetináče určené na celé obdobie života rastliny. 

Z uvedeného vyplýva, že kvetináče treba považovať za obal v tom 

prípade, že nie sú určené na celé obdobie života rastliny, čo sa dá 

predpokladať vtedy, ak je priemer kvetináča menší alebo sa rovná 

10 cm, alebo ak nemá odtokovú dierku. V tom prípade možno vy-

chádzať z predpokladu, že sa rastlina bude po kúpe presádzať do 

väčšieho kvetináča alebo do exteriéru.

Otázky pre environmentalistu
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